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智浪教育-普惠英才

高考资源网   
物理会考复习题（三）
本卷满分100分，测试时间75分钟
审核人：巧洁
一、单项选择题（本题共16小题，每小题3分，共48分．）
1、设一个恒力拉着一个物体沿斜面向上运动一段距离，拉力的功为W1，同样大小的力拉着物体沿斜面向下运动同样的距离，拉力的功为W2，已知拉力与物体运动方向相同。比较W1和W2的大小（    ）
A、 W1>W2      

B、 W1=W2  

C、 W1<W2  

D、 以上都不正确
2、国际单位制中，功率的单位是瓦特，它与下述的哪一个单位相一致（    ）
A、 kg×m/s2 
B、 kg×m2/s2 
C、 kg×m/s3 
D、 kg×m2/s3
3、起重机的吊钩下挂着质量为m的物体，如果物体以加速度a匀加速上升了高度h，则吊钩对物体做的功等于(    )

A、 mgh

B、 m(g+a)h 
C、 m(a-g)h 

D、 m(g-a)h

4、一质量为m的木块静止在光滑的水平地面上，从t=0开始，将一个大小为F的水平恒力作用在该木块上，在0-t这段时间内F做功的功率是（    ）    

A、 F2t1/2m 

B、 F2t12/2m
C、 F2t1/m 

D、 F2t12/m  

5、在空气中飞机所受的阻力的大小与它的速度的平方成正比,为了要把飞机的速度提高到原来的2倍,则飞机发动机的功率要增大到原来的 （    ）
A、2倍 

B、4倍 

C、6倍
D、8倍
6、一个人站在高出地面h处，抛出一个质量为m的物体，物体落地时速率为v，空气阻力可以忽略不计，则人对物体所做的功为(
 )

A、 mgh


B、 
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D、 
[image: image3.wmf]2

2

1

mv

mgh

+


7、一质量分布均匀矩形板边长分别为a和2a，重为G，如图所示，在将它竖直立起来的过程中，推力做的功至少为(
 )

[image: image17.png]


A、
[image: image4.wmf]Ga

2

1




B、
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C、Ga


D、
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8、一个质量为2kg的物体，以4m/s的速度在光滑水平面上向右滑行，从某个时刻起，在物体上作用一个向左的水平力，经过一段时间，物体的速度方向变为向左，大小仍然是4m/s，在这段时间内水平力对物体做的功为（    ）                    
A、0 

B、8J 

C、16J
D、32J 

9、一质量为m的小球，用长为
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的轻绳悬挂在O点，小球在水平拉力F作用下，从平衡位置P点缓慢地移到Q点，如图所示，则力F所做的功为（   ）
A、
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10、把一根弹簧平放在光滑水平面上，使一端固定．把一个质量为1kg的滑块放在弹簧另一端，用力水平推动滑块使弹簧压缩．当把滑块由静止释放后，经过0.5s弹簧把滑块以10m/s的速度水平弹出去，在这段时间内弹簧对滑块做功的平均功率等于（    ）                              

A、 20W 

B、 200W 

C、 100W 

D、 25W
11、关于重力势能的下列说法中正确的是（    ）
A、 重力势能的大小只由重物本身决定
B、 重力势能恒大于零
C、 在地面上的物体，它具有的重力势能一定等于零
D、 重力势能是物体和地球所共有的
12、若物体m沿不同的路径Ⅰ和Ⅱ从A滑到B，如图所示，则重力所做的功为（    ）
A、 沿路径Ⅰ重力做功最大
B、 沿路径Ⅱ重力做功最大
C、 沿路径Ⅰ和Ⅱ重力做功一样大
D、 条件不足不能判断
13、不考虑弹性势能时下列运动中机械能一定守恒的是（   ）
A、自由落体运动
B、竖直方向上做匀变速运动
C、在竖直方向上做匀速直线运动 
D、在水平面上作匀加速直线运动
14、设在平直公路上以一般速度行驶的自行车所受阻力为人．车总重力的0.02倍，则骑车人的功率接近于(    )

A、0.1kW 

B、0.001kW 

C、1kW 

D、10kW

15、两辆汽车在同一平直路面上行驶，它们的质量之比m1：m2=1：2，速度之比v1：v2=2：1，当两车急刹车后，甲车滑行的最大距离为s1，乙车滑行的最大距离为s2．设两车与路面的动摩擦因数相等，不计空气的阻力，则 （    ）                           

A、 s1：s2=1：2 
B、 s1：s2=1：1 

C、 s1：s2=2：1 
D、 s1：s2=4：1
16、一个质量为1kg的物体被人用手由静止开始向上提升1m，这时物体的速度为2m/s，则下列结论中错误的是（    ）
A、 手对物体做功12J

B、 合力对物体做功12J

C、 合力对物体做功2J

D、 物体克服重力做功10J

二、填空题（本题共6小题，每小题4分，共24分）
17、质量是60kg的人，用
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的时间登上50m高的楼顶，这过程中人克服重力做的功等于_        J，功率是        W。
18、质量为10kg的物体以10m/s的初速度在水平路面上滑行了20m后停下，在这个过程中，物体动能减少了         J，物体与水平面间的动摩擦因数为         。

19、一个质量为1kg的球，从1.8m高的地方落到水平面上，又被弹回到距水平面1.25m的高处，在这个过程中，重力对球做的功为         J，小球的重力势能变化了          。

20、在距地面12m高处以12m/s的速度抛出一个质量为2kg的物体，物体落到地面时的速度是19m/s，那么人在抛物的过程中对物体做的功是____ J，物体下落过程中克服阻力做的功是____ J．
21、在水平公路上沿直线以18m/s的速度匀速行驶，发动机输出功率为72kW，汽车所受到的阻力等于_______N，如果保持输出功率和阻力不变，当汽车速度为10m/s时，汽车在做_______运动。（填加速、减速、匀速）
22、如图所示，一个质量为m的物体在高为h、倾角为α的斜面上刚好匀速下滑，则物体与斜面间的东摩擦因数为_______ ，若用平行于斜面的力缓慢地将物体沿斜面从底端拉到顶端，拉力所做的功为________．

三、计算题（本题共4小题，每小题7分，共28分）
23、物体在两个相互垂直的力F1=30N，F2=40N的作用下,沿它的合力的方向移动了10m,求：
（1）力F1、F2各对物体做了多少功? 

（2）它们的合力对物体的做了多少功?

24、电动机的额定输出功率为10kW，取g=10m/s2，问：
（1）它1min内可以做功多少功？
（2）用这台电动机竖直向上提升质量为2.5×102kg的货物，上升的最大速度为多大？
25、有一质量为m的物体停在摩擦因数μ＝0.5的水平面上的A点，在离A为2R的B点有半径为R的1/4光滑圆弧与AB轨道相接，如图所示。现用F＝2mg的水平拉力拉物体作加速运动，当物体运动到B时，撤去拉力，求：
（1）撤去拉力时物体的速度；
（2）物体最后停在离B点多远的地方?
26、打桩机重锤的质量为250kg,把它提升到离地面的高度为10m处由静止释放,不计空气阻力.求:
(1) 重锤下落4m时的动能；
(2) 重锤下落到多高处,重锤的动能和势能相等?
(3) 重锤落到地面时的动能和机械能. (g取10m/s2)
物理水平测试复习卷（三）答案及评分标准
一、单项选择题（本题共16小题，每小题3分，共48分．）
1、B   2、D  3、B  4、B  5、D  6、C  7、B  8、A  9、B  10、C

11、D  12、C  13、A   14、A  15、D  16、B

二、填空题（本题共6小题，每小题4分，共24分）
17、2.94×104 ，98    18、500，0.25

19、5.5，5.5     20、144，23     21、4×103，加速  22、tanα,2mgh

三、计算题（本题共4小题，每小题7分，共28分）
23、(1)180J,320J  (2) 500J；评分标准：第（1）问4分；第（2）问3分，
24、（1）6×105J，（2）4 m/s   评分标准：（1）3分；（2）4分
25、（1）1.225×106J，（2）2.45×106J    评分标准：（1）4分；（2）3分
26、（1）
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